捐赠热线:0951-5037516 0951-5038256 爱心热线:0951-6033926 0951-6041701 **捐赠账号**

户名:宁夏慈善总会 开户行:工商银行银川市西门支行 账号:2902002229200023836

用双手"编"出幸福生活

青峡绣女公司以技能培训助残疾妇女创业就业

"美就美在太湖水,水上有白帆 哪……"4月14日下午,在宁夏残疾 人事业发展成就展厅内,响起阵阵清 脆嘹亮的歌声。

循声而去,青峡绣女工艺品编织 有限公司(以下简称"青峡绣女公 司")近30名女员工在直播带货。她 们通过手机屏幕向全国网友介绍自 己做的手工艺品。"我是一名肢体残 疾人,过去不自信,啥事情都不会做, 李姐就让我来她的公司学手艺…… 我现在不仅取得了茶艺师四级的等 级资格证,还有了固定收入,对生活 充满了信心。"该公司女员工王毛侠 说。在青峡绣女公司负责人李秋梅

的带领下,王毛侠等30余名残疾妇 女经过学习培训有了一技之长。如 今,王毛侠不仅自己生活有了明显起 色,她还成为青峡绣女公司的一名志

"欢迎大家进入直播间,今天我 们学习披肩的钩针织法。"在青铜峡 市残疾人联合会辅助性就业机构,23 岁的方玲玉一边和直播间网友打招呼, 一边教大家编织手工艺品。旁边的展 位上,玫瑰花、仙人掌、小玩具……一件 件通过钩针手工编织技艺制作出来 的工艺品栩栩如生。之前因为身体 有残疾,方玲玉拒绝与他人交流,也 不愿意做任何事情。在青峡绣女公

司志愿者的帮助下,方玲玉接触到了 钩针技术,几节实践课下来,她对钩 针技术产生了浓厚兴趣。"学习编织 技术既锻炼了手脑,也让我意识到 了自身的价值,还能找到朋友,并 解决了家庭经济收入。"方玲玉高 兴地说。今年4月以来,方玲玉已 经会熟练地编织各种饰品,在志愿 者的帮助下,她还能大方地与直播 间的朋友聊天。

为帮助残疾妇女自立自强,李秋梅 发挥青峡绣女公司技能培训优势,依 托青铜峡市青峡绣女手工编织协会 (以下简称"协会")带动学员创业增 收。志愿者们充分发挥"奉献、友爱、

互助、进步"的志愿服务精神,开展编 织刺绣、串珠等培训80余期。培训 期间,志愿者们传授手工编织技术, 通过订单式销售模式,将学员作品 销售到周边县区,为生活困难的学 员找到了增收、致富的出路。截至 目前,有1.2万余名学员参加丝带 绣、丝网花制作、编织、刺绣、串珠、 家居清洁、保育员等技艺培训,其中 妇女、残疾人1000余名,带动1万余 名学员成功就业、创业。协会还建 立了青铜峡市裕民街道汉源社区残 疾人就业创业基地,培育了残疾人 手工制作骨干20余人,为协会注入 源源不断的志愿力量。

宁夏将人工耳蜗体外装置升级及配件更换纳入补贴

本报讯(记者 束 蓉) 为提高听 障患者聆听质量,我区对人工耳蜗 康复救助项目提标扩面,首次将人 工耳蜗体外装置升级及配件更换纳

此次提标扩面的救助对象为人 工耳蜗植入术后,有体外装置升级及 配件更换需求、符合筛选标准的宁夏 户籍听障儿童。救助名额为人工耳 蜗体外装置升级补贴项目25名;耳 蜗配件更换补贴项目55名。救助标 准明确,人工耳蜗体外装置升级按标

准发票金额予以补贴,人工耳蜗体外 装置升级仅补贴一次,最高不超过3 万元;人工耳蜗配件更换按标准发票 金额予以补贴,每3年补贴标准不超

申报时间从4月17日至5月15 日,听障儿童及监护人须在报名期间 内携带户口簿及听障儿童一寸照片 一张,至宁夏残疾人康复中心2楼挂 听力门诊就诊号,持挂号小票到5 楼听力门诊登记报名,填写《宁夏听 障儿童人工耳蜗体外装置升级及配

件更换补贴项目申请表》,并提交资 料。按照登记报名先后顺序,确定 初筛名单。项目筛查小组对申请资 料进行核实、按照人工耳蜗体外装 置升级及配件更换补贴项目筛查标 准对申报者进行筛查,依据补贴名 额、报名先后顺序确定人工耳蜗体 外装置升级及配件更换补贴对象。 名单确定后在宁夏残疾人康复中心 官网公示申请名单及筛查审批结 果,公示时间为5个工作日。救助 对象监护人在公示结束后30个工 作日内持当年发票到康复中心按照 补贴标准进行救助,逾期者视为放 弃项目

项目要求同一年不能同时享受 人工耳蜗体外装置升级和配件更换 补贴项目;在项目执行过程中放弃救 助名额者,须向项目执行小组递交一 份放弃声明书,该名额则从提交申请 者中依次递补,并按照项目流程执 行;申请人工耳蜗体外装置升级和配 件更换补贴项目后,需回收原体外装 置及配件。

广州市家庭教育培训基地 举办专场公益讲座

近日,广州市家庭教育培训基地系 列公益讲座《新生代家庭教育模式》举行。

此次讲座由国内知名家庭教育专 家、广东省家庭教育指导中心专家、广 东明人家庭教育"大山笑长"佘学飞担 任主讲,广州开放大学社会培训(家政) 学院副院长谢宇担任讲座主持。讲座 采用线下讲座与网上平台直播相结合 的方式开展。广州开放大学部分教职 工、学前教育专业学生代表以及部分社 区家长代表参加了线下学习。广州开 放大学办学体系覆盖的全市11区教职 工、成人学历教育学生、老年开放大学 学员共计18.3万余人通过网上平台直 播参加线上学习。

余学飞总结了传统家庭教育的四 种模式,解读了新生代孩子的特征与 问题以及中国家庭教育中面临的三大 难题,分析了新生代孩子问题的成因, 进而揭示了新生代家庭教育模式的核 心要素与实操技巧,通过生动翔实、浅 显易懂的案例,为大家带来了一场精 彩讲座。学员们纷纷表示,通过学习, 深刻理解了"科学爱,在心态",掌握 了新生代家庭教育模式的秘诀,收获

(据《慈善公益报》)



4月15日,灵武市梧桐树乡河忠堡村五队在"左邻右舍"红色服务站开展志愿服务活动,活动内容包 括剪发美容、推拿按摩、免费测量血压血糖等,吸引了村上老年人前来光顾。今年以来,河忠堡村党支部 通过建强战斗堡垒,当好村民的"主心骨",依托红色服务站化解各类矛盾纠纷,不断提升"左邻右舍"的品 牌效应,发挥红色服务站在基层治理工作上的效能。 本报记者 毕 竞 摄

盲人贾红锦:

用心寻找属于自己的光亮

本报记者 束 蓉

在银川市金凤区银新康居苑小 区附近,有一家盲人按摩店,这家盲 人按摩店是36岁的贾红锦与爱人一 起开办的,已经营了7年。

贾红锦出生在中卫市海原县贾 塘乡,因先天性视网膜色素变性,视 力微弱,贾红锦没法上学只能在家。 看到贾红锦对上学的渴望,在贾塘乡 当老师的爷爷建议她可以在教室旁 听。于是,她安静地坐在教室角落旁 听,后来爷爷退休了,她也就跟着回 家了。2010年, 贾红锦得知宁夏残联 准备在银川举办一个盲人按摩培训 班,她鼓足勇气到银川学习,接触盲 人按摩相关知识,有了技能基础后, 她又在银川找了一家盲人按摩店实 习,经过勤奋学习,贾红锦掌握了盲 人按摩的基本技能。

2014年, 贾红锦到上海开始打 工、闯荡。在此期间,她与其爱人相 识,2016年,他们义无反顾回银川创 业,两人计划开办一家盲人按摩店, 但这必须通过盲人按摩考试。于是 贾红锦开始学习盲文,"刚开始真的

很难,一边背,一边摸,再用盲文笔 扎。从一个字,到一个词,再到一句 话。只要下定决心学习,时间还是 可以挤出来的。"贾红锦说,就这样, 用了两年终于学会了盲文。2020 年,贾红锦拿到了北京联合大学成人 自考大专毕业证。

有了学历,就有资格参加全国盲 人医疗按摩人员考试。2021年, 贾红锦报名参加宁夏残疾人就业 服务中心安排的免费培训和考前 集训。2023年,贾红锦赴西安参加

全国盲人医疗按摩人员考试,对这 次考试,她充满信心。"如果能通过 此项资格考试,就能申请在医疗机 构中从事盲人医疗按摩活动。我 也可以申请办理医疗机构执业许 可证,从事医疗按摩服务。如果能 拿上'国考'证,我们店就可以升级 为医疗按摩所,这样就能为更多的 顾客服务。"贾红锦说,7年来,她 与爱人的盲人按摩店不断招收盲 人并培养技能,两人携手奋进,有 了自己的光明前景。

15年捐建"梦想中心"超5000间

4月8日在京举行的上海真爱梦 想公益基金会(简称"真爱梦想") 2022年报发布会透露,2022年,该 基金会在政府部门、爱心企业和捐 赠人的支持下,全年总收入2.96亿 元,累计互联网公募捐赠人次达 3884万人次。

据了解,2022年,真爱梦想新建

613间"智能化梦想中心7.0",全年服 务上万名乡村教师,运营期内学校开 课率83%,再创历史新高。15年来, 真爱梦想累计捐赠建设学校"梦想中 心"超5000间,项目惠及受益师生超 600万人。

上海真爱梦想公益基金会创始 人、理事长潘江雪表示,真爱梦想与 数千位志愿者与全国7万名"梦想" 老师和校长们一起,用丰富的教育内 容和愉快的学习方式,持续不断地用 "浸润着爱、看见未来"的教育陪伴孩 子自信、从容、有尊严地成长。

真爱梦想还发布了基金会行业 首份ESG(环境、社会与治理)报告, 报告突出了教育公益基金会的特

点,例如与相关方沟通的独特方式 与渠道、对环境可持续教育的探 索、积极履行参与基层社会治理的 责任等。真爱梦想副理事长吴冲 表示,将进一步梳理可持续战略, 搭建更加专业的团队,提高信息披

(据《人民政协报》)

宁夏残疾人事业经费投入突破2亿元

本报讯(记者 束 蓉 纳紫璇) 近日, 记者从自治区残疾人联合会(以下简 称"宁夏残联")第七届主席团第八次 全体会上获悉,2022年,宁夏残疾人事 业经费投入突破2亿元大关,连续4年 实现增长,年均增幅10%,解决残疾人 急难愁盼问题取得积极成效。

近年来,宁夏残联主动融入自 治区"六新六特六优"现代化产业格 局,新建乡村振兴产业基地42个;持 续深化闽宁协作助残帮扶机制,引 进落实闽宁合作项目18个、帮扶资 金1145万元,受益困难残疾人5217 人。围绕残疾人基本民生保障方 面,累计为4046户困难残疾人家庭 实施无障碍改造,帮扶1504户困难 农村残疾人发展特色产业,为3169 名0岁至6岁残疾儿童提供机构康

复训练,切实做到发现一例、及时救 助一例。扎实开展困难群众救助补 助资金审计发现问题整改和专项治 理,配合民政部门发放"两项补贴" 资金2.7亿元,惠及残疾人21.2万 人,补贴资格认证实现"全程网办"

为进一步提升残疾人康复服务 质量,宁夏残联近年来还积极组织 开展"精准康复进家庭"试点,共完 成残疾人基本康复服务5.5万人、辅 具适配服务1.9万人,康复服务率和 辅具适配率分别达到99.3%、99.7%, 排名分别居全国第6位、第5位。助 推残疾人就业方面,通过"10项行动" 稳定和促进残疾人就业,实施残疾妇 女"美丽工坊"项目,开展职业技能培 训5381人次,新增城乡残疾人就业 6743人,完成率位列全国第一。

中华骨髓库非血缘造血干细胞 捐献突破1.5万例

新华社北京4月11日电 记者 从中华骨髓库获悉,截至11日,中华 骨髓库非血缘造血干细胞捐献突破 15000例,其中向境外30个国家和地 区患者捐献372例。

据悉,目前中华骨髓库志愿捐 献者数据超327万人份,男女比例约 为55:45,其中,18至35岁的志愿捐 献者约占45%。患者在中华骨髓库 检索非血缘造血干细胞配型的初配 相合率逐年提高。

中华骨髓库最早可以追溯到 1992年建立的"中国非血缘关系骨 髓移植供者资料检索库",1996年实 现首例造血干细胞捐献。2001年12 月10日,直属于中国红十字会总会 的中国造血干细胞捐献者资料库管 理中心(中华骨髓库)正式成立。

青少年减碳教育公益实践行动在京启动

近日,中民社会救助研究院联 合北京市建华实验亦庄学校共同启 动首个"减碳商店"项目暨青少年减 碳教育公益实践行动。

据介绍,"减碳商店"交由学生自 主运营,在校学生均可无偿领取一张 "减碳存折",通过完成图书漂流、旧物 改造、公益市集等各项环保经营任务, 获得积分并存入"减碳存折",积攒到 相应分值即可兑换荣誉或权益激励。

北京市建华实验亦庄学校小学 部负责人杨丹表示,"减碳商店"在 培养学生低碳环保认知的同时,也 培养了他们关心社会、关爱他人的 良好道德情操。

本次活动捐赠将全部用于中国 航天基金会在雄安新区中小学建设

航天科普教育基地,开展航天科普公 益教育活动。中国航天基金会副秘书 长袁茂富表示,非常高兴能够通过"减 碳商店"这一平台与广大的青少年群 体互动,宣传中国航天公益事业。

"这种富有创意、极具仪式感的 活动方式,让学生更加直观地了解到 自己对于环保和碳减排作出的贡献 从而养成良好的环保行为习惯,而且 不用走出校门,就能以志愿者的身份在 校内开展公益活动,累积志愿服务时 长。"中民社会救助研究院执行院长宋 宗合表示,"减碳商店"作为一个创新 性的教育和公益跨界活动,期待未来 能够在更多学校进行试点推广,建设更 多标准化的"减碳商店",助力实现 "3060双碳目标"。(据《人民政协报》)

云南禄劝:

创新模式 高效精准救助困难家庭

昆明市禄劝县作为云南省"困难 家庭救助帮扶综合评估"试点县,积极 探索运用6步工作法、建立和应用4种 致困分类法、综合实施X种救助帮扶 政策,形成了困难家庭救助帮扶综合 评估"64X"模式,困难家庭救助帮扶水 平得到明显提升,巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴实现精准衔接。

据了解,禄劝县研究制定《困难 家庭救助帮扶综合评估试点工作方 案》,构建"党建引领、政府主导、民 政牵头、部门协同"工作模式,建立 "政府救助+社会援助、多元主体+社 会协同+第三方参与"的"1+2+N"工 作机制,组建了408人的"县+乡镇 (街道)+村(居)+组"四级信息员队 伍,精准掌握困难家庭实际情况。

禄劝县民政局相关负责人介绍, 禄劝县运用"一申请、一受理、一评估、 一审核、一公示、一审批"6步工作法,

根据第三方入户综合分析研判,根据 困难程度、需求等级分列为因病、因 残、因学、因灾"4个困境因子"类别,形 成"一户一档"救助帮扶清单,最后根 据救助帮扶清单,从基本生活救助、受 灾救助、医疗救助、教育资助、住房救 助、就业产业帮扶、扶残救助、社会力 量帮扶、小额信贷、防贫保险等方面叠 加实施政策,实现部门单一救助向综 合联动救助转变。

截至目前,全县共组织开展困 难家庭救助帮扶综合需求评估9200 余人(次),4135人(次)纳入基本生 活救助、教育资助、法律援助等范 围,为特困人员、孤儿等困难群众开 展政策宣讲、心理抚慰、失能照护、 生活关怀等线下服务2000人(次), 困难家庭均获得两项及以上叠加救 助和帮扶措施。全县实现困难家庭 兜底救助全覆盖。 (据新华网)



4月14日,在吉林省四平市梨树县幸福社区食堂,志愿者为老人盛菜

该食堂是吉林省民政厅重点支持的100个社区老年食堂之一

2023年,吉林省民政厅计划通过政府提供用房,委托社会力量运营,鼓励 社区与餐饮企业合作等方式,重点支持100个社区老年食堂建设工作,以满 足社区居家老年人的就餐需求。60岁以上老年人、低保户、残障人士、退伍 军人等群体在食堂就餐享受不同幅度的餐费优惠政策。社区老年食堂将面 向社会开放,增加收入保障可持续运营。预计2025年底,全省每个街道至少 建有1所社区老年食堂,老年食堂在乡镇覆盖率达60%以上。 新华社发